

午后,阳光明媚,在茶楼里,约见了一位相识多年的朋友,虽是久未谋面,他还是一如多年前的样子,忧郁写满了还显稚嫩的脸庞。

他说,他们相遇于网络,相识于网络,迷失于网络,又走失于网络。网络让他们走到一起,一起快乐,一起疯狂,一起欣喜,也一起心酸,直到心碎!

他说,离开了网络,电话关机之后,彼此甚至再也找不到另一种方式能联系到对方,这种纠结引发的猜疑、辩解,已经注定了这段没有结果的爱恋,从一开始就走进了分崩离析的境地。

他说,当相爱的时候,彼此或许都是深爱对方的;当不爱的时候,一方在决绝的分手之时,或许就是真的不爱了。

■倾诉人:小海 大四学生

■倾诉地点:市内某茶楼

■采访人:实习生 路皓

网恋,一场游戏一场梦



两个可怜的人,相遇于网络

2008年7月,高考后的我压抑已久的身心陷入了一场疯狂的发泄之中。通知书下来后,没有多少意外,心情不温不火,生活百无聊赖,索性跻身网络,迷恋上了网游。7月末的一天,我和往常一样上线冲级的时候,游戏里碰到了一个小丫头,一直在旁边看我砍怪,自己又不去升级,让我心里有些纳闷,就上前问了几句,原来是遇到了新手。作为过来人,我就为她简单地讲解了基本操作。从交谈中,发现她是个有礼貌,而且很认真的人,听我介绍着,她那边一直回应着。然后,我们在游戏里就成了好友,上游戏的时候,我就带她升级,她陪我聊天。很快我们的关系就亲近了很多,正好又都是刚刚经过高考洗礼的可怜的娃(她这么说),说起话来没有一点代沟。

某一天,在我不知道的情况下,她给我游戏号充了200元的游戏币,我开始喜欢网游了,也想弄身好点的装备,但游戏里充钱不是我主张的。我把她痛骂了一顿,随后把游戏币还给了她。她很委屈,她说看我这么辛苦砍怪,还穿着贫民装,就想让我在游戏里有点面子。我仔细想想自己也是一时之气,就向她道了歉,好说歹说把她哄开心才算完事。不过,她也很识趣,答应我以后不再往游戏里充钱了。那段时间,我每天游戏上线的时间都在10个小时以上,只要我在线,她肯定也在,这种如影随形的感觉很好。那个假期,其乐融融,我的生活充满了温暖,大概是因为有她。

幸福的日子总是显得那么短暂,不知不觉间已是9月底了,我们都要开学了。离别的那天,在游戏里互相嘱咐要努力学习,我还开玩笑说要在大学里争取找个好对象娶回家。然后,那边就没回话了。开学前后那几天,忙得不可开交,更没时间去玩游戏了。也许是对大学新生活的向往,再加上开学时带的东西太多,电脑就没搬到学校,网游也就被我抛到了脑后。可在夜深人静的时候,竟会不自觉地想起她,那个时候我还不知道她是哪里人,不知道她有没有男朋友,甚至不确定这个人是不是男是女。可思念在每个夜晚来临的时候无限泛滥……

也许是在家读书的时候,一直在父母的庇护下,对外界接触比较少,朋友也不多,我也从来不会交流。接触新的朋友,适应新的环境,对我来说是件很困难的事。宿舍里的室友见面也是简单打个招呼,所有心事都埋在心里,无人诉说。这种大学生活和我的想象有着天壤之别。于是,在这样的情况下,每天里我因对她的想念而彻夜难眠,这种痛苦折磨得我喘不过气来。可没有电脑,我没有一点办法。网吧在我的眼中,是个万恶的地方。听父亲说,那地方太混乱,是个经常打架斗殴、聚众闹事的地方,不能去。父亲的话,我都听。



相识相知,思念蔓延整个世界

思念像是一个气球,越来越多的寂寞填充会让它飞得越来越高,变得越来越膨胀。于是,在一个宿舍全体去网吧玩通宵的晚上,我怯怯地随着去了。开机、上线,娴熟的动作倒是把室友震了一下。大家恍然:原来这小子大半个月都在那装纯呢!

游戏主界面还在闪烁的时候,我的心都快提到了嗓子眼。她没在怎么办?她在要是跟别人一起玩不理我怎么办?

见到她我该说什么?脑海中有万个为什么。好友栏里闪动的信息一条接一条,闪得我热血沸腾,自然都是她发给我的。看了十几分钟才看完,话语里充满了等待的焦急和善意的责备。当我看完这些信息的时候,面前出现了熟悉的身影——这个丫头片子。

我说:“我该早来的,我想你了!我想我太激动了!”我开始语无伦次。她说:“你做我的男朋友吧!从现在开始,我们彼此接近对方,了解对方!”这一句话,打消了我这么多天的苦

恼和纠结。自那天开始,网吧成为了我生活的重点。视频里,我看到一个女生,两个酒窝在笑起来的时候显得特别迷人,还有那微微上扬的嘴角,都深深地印在了我的心里。也因为,我经常拉室友去网吧,这倒加深了我们之间的交流,我也慢慢地融进了宿舍的集体中。平时不爱说话的我变得开朗了很多,打球、唱歌、打牌都能信手拈来了。我变成了另一个人,有时候我会认为我本该是这样开朗的人。这样挺好的,现在也挺好的,一切都那么好,全因为有你——筱筱。

在最初的了解中,我知道了她家在深圳,我知道了那座离这里几千公里的城市寄托着我的相思,住着我爱着的人,虽然很遥远,却走进了我的心里。后来我才知道,在我没有上游戏的时候,她每天都开着电脑,挂着游戏等我,想我的时候就给我发几句留言。

在她生日那天,她收到了我为她亲手折的千纸鹤,电话那头一边责怪快递公司工作粗糙,一边乐呵呵地把千纸鹤装进瓶子里,然后在瓶子上写上大红的“心”字。我说,你已经装进我的心里了。



关掉电话,你不再是我的谁

不得不提到,筱筱家庭条件很优越,或者用富裕来说也不为过,又是独生女。我的家庭很一般,又是兄弟两个,属于吃喝基本不愁,没有大的突发事件出现的情况下还能安稳度日的类型。这是我一直自卑的地方,筱筱也很理解我。她鼓励我说,现在的家庭是我们父母创造的,以后我们的家是要我们俩一起努力的。她的善解人意也让我在心理上对她的依赖更加强烈。但随着一件事的发生,一切都变了。

大二那年,在我生日的前几天,正好赶上学校组织的篮球赛,她要送我一双篮球鞋作为生日礼物,说穿上她送的鞋我肯定能发挥得更好。晚上训练完之后,她给我打电话让我去淘宝网上陪她挑。我平时都是买一双200元左右的篮球鞋,能穿半年左右。可她不同意,非要买更高档的,最后商议了一下,她还是帮我选了一双400多元的篮球鞋。我没有说什么,只是心里很不舒服。400元够我一个月的生活费了。在篮球鞋快递过来的时候,我更生气了,因为那双鞋不是我们挑的,而是那家店里最贵的一双,2000多元。我心里一下子就失衡了。电话里,我们吵了一架。那次篮球赛我们只拿到了第三名,苦闷之际,我把怨气都集中到了她头上。这件事竟成为了我们分手的导火线。

虽然道歉了,事情也得到了解决,可自那以后,我们的电话越来越少了。说句不男人的话,我们之间的电话都是她打给我的,因为长途费很贵,我确实负担不起。以前,每天聊上三四个小时都是家常便饭,到现在,偶尔心情好了,一天下



来也就能说上10分钟。我知道,情况发生了变化,我们之间有了代沟。可正是因为我不爱她的钱,不想让她铺张浪费,她才深深地喜欢上我。也正因为她能顾及我的感受,除了电话费,除了那双鞋,我们之间没有任何经济来往。但我的自尊心却在某个时刻按捺不住,像被拨动了一根敏感的神经。

情况越来越糟,一有争吵,她就电话关机,QQ也没回应。纵然我急得焦头烂额也无济于事。长时间如此,我们彼此失去了信任,猜疑也随之而来。有一天,我们班几个同学一起聚餐,她听到

电话里有女生的笑声,就气得挂掉了我的电话,关机3天。如此反复,这样的状态一直持续到她生日那天。她说她有了新的男友,很疼她,不会为了每天几小时的电话费而苦恼,不会让她扮演母亲的角色给他解心结,就是很遗憾不会折千纸鹤,但艳红的玫瑰比那个东西更能满足她的虚荣心。

当时,我真是一阵撕心裂肺地痛,我不知道自己要做什么。除了喝酒,真不知道自己该做什么。喝了多少我都不记得了,事后还是几个室友把我抬回到宿舍。到如今,一切都于事无补了!

采访手记

在我的印象里,高中之前,小海都是那种典型的忧郁王子型的男生,整天心事重重的样子。在他上大学之后,我们见过两次,他完全是另一个样子,变得能说会道,给人耳目一新的感觉,那是真得变了。爱情的力量有时候就是那么神秘,让人神魂颠倒!

小海说,筱筱今年要结婚了,这是通过他们共同的朋友告诉他的。还附送了一句:以后不要再玩网游了。

爱情不是游戏,也许,在爱情的世界里,谁都不能也不要希望可以游刃有余!